

身边的榜样

济南市第二届“责任市民”评选

主办:济南市委宣传部 市文明办 12345 市民服务热线 齐鲁晚报
协办:安利(中国)日用品有限公司

3年社区矫正 没有一个“回头客”

街道社工孟燕: 努力让矫正对象融入社会

- 推荐人物:孟燕,女,25岁,四里村街道社工
- 推荐理由:孟燕在市中区四里村街道做了3年多的社区矫正工作,也逐渐熟悉了这个行业。访谈、入户、心理辅导各个方面的工作,她样样都得行。让矫正对象重新融入社会,过上正常人的生活,成了孟燕的奋斗目标和动力所在。
- 推荐类别:责任市民候选人



孟燕和司法所同事们在探讨工作中的问题。

从大学毕业后就做了社工的孟燕,至今还清楚记得自己接触的第一个矫正对象时的情形。矫正对象是一名中年男子,是一名经济犯。“他看起来情绪很低落,低着头不说话,我试图说话引起他的注意,但是他始终低着头。”孟燕告诉记者。

“自始至终,他不愿意抬头看我,我也不知道该怎么办。”孟燕说起第一次访谈失败的情形,至今历历在目。“有时候想通过笑容拉近与他们的距离,但是感觉自己笑起来很僵硬。”孟燕说着这些过往,显得不太好意思。

“大学时对青少年这块接触很多,以为最多就是做青少年犯罪矫正,现在成天接触的却是成年人犯罪,心里没底,有点怕。”孟燕谈起这些来已经显得很淡然。

尽管一些矫正对象很难接触,但是看到有一些小的转变,孟燕也很激动。“有时候看到他们笑了,开口说话了就很开心。”孟燕说。

做了三年的社工,孟燕已经不记得

“迎来送往”了多少矫正人员,她说她不愿意看到“回头客”。“所幸,到现在还没有一个。”孟燕笑着。目前,孟燕手头有15名矫正对象,每天的工作就是谈话、走访、心理疏导。别看她不多,但是工作量可不小。“每个对象每周一次法制教育就得4个小时,每周至少一次电话,每月至少一次心理疏导,每季度至少一次家访,矫正对象还要定期来做思想汇报。”四里村街道司法所负责人说。

谈起这三年的工作,孟燕感触很多。“刚来的时候有的人情绪低落,担心外人用异样的眼光看他们;有的人还很横,像小流氓一样。”孟燕说。“但是到矫正结束,都有很大的转变,都能融入社会,和正常人一样生活。”谈到这,孟燕脸上露出了灿烂的笑容。

在很多人眼里,一个女孩子整天接触这些有犯罪经历的人,可算不上好工作。可孟燕说自己很有成就感,想一直做下去。“他们和普通人一样”,这是孟燕说得最多的,也是她的理念所在。

文/片 本报见习记者 李文平

72岁老人 天天社区义务巡逻

爱管“闲事”的刘翠云: 为大家做事心里很踏实

- 推荐人物:刘翠云,女,72岁,市中区粮食局退休职工
- 推荐理由:刘翠云是大观园睦和苑社区的一名退休职工,退休后的她成了一名社区志愿者。治安巡逻,疏导交通,捡拾垃圾,每天戴着红袖标在社区里巡逻,“管闲事”就成了她退休生活后的一部分。
- 推荐类别:责任市民候选人



刘翠云正在马路边上“执勤”巡逻。

刘翠云退休以后,就成为睦和苑社区里的“活跃分子”。16日下午,在三里庄东街和经五路交叉口一棵梧桐树下,记者见到了正在路口“执勤”的刘翠云。

冬日下午四点多,外面的天很冷,刘翠云坐在老年代步车上,全身裹得很严实,两鬓斑白的她看起来很有精神。右手手臂上戴着一个红袖标,上面“治安巡逻”四个字非常醒目。

经五路小学的学生放学,路上人流、车流量比较大,她就客串起了“交警”,在路边疏导交通。“都是接送孩子的,堵在里面半个小时都出不来。”刘翠云说着就又忙起来,让接送孩子的车辆不要乱停乱放,让小贩把摊子挪走。睦和苑社区居委会郑国霞主任告诉记者,这边有一个小学,一个幼儿园,车多人多,没有交警,还多亏了刘翠云在这维持秩序。

刘翠云已经记不清从什么时候开始坐在那棵梧桐树下面,看着孩子上学、放学。通常早上6点多,刘翠云就已经到了。“最近得了肩周炎,腿也不大灵

便,起得晚了点。”刘翠云说。除了在小学门口客串“交警”,疏导交通,刘翠云还是一名道路巡逻员,每天开着自己的代步车在社区转两圈成为她生活的一部分,这一转就是6年,社区里没有不认识她的。经常在社区里转,管的事也渐渐多了起来。“看到在街上遛狗的,会劝他们把狗拉走,有些狗屎尿垃圾的也会要求他们清理。”刘翠云说,“戴着红袖标还挺管事,对别人是一种威慑。”说起自己的红袖标,刘翠云还挺自豪的。

72岁的刘翠云是一个热心肠,“现在得了肩周炎,腿脚也不太灵便,就骑着代步车在社区里转,看不顺眼的就会管一管。”刘翠云一直强调这些都是小事,都是应该的,“生活这么好,治安、卫生、安全得靠大家,做这些事心里踏实。”

刘翠云说只要身体允许,自己会一直做下去。“以前儿子、女儿不太理解,现在只是让我在外面跑注意安全。”

文/片 本报见习记者 李文平

我叫李东冰 我来自北京西苑医院肛肠科

12月20日、21日,我在北园大街济南肛泰医院坐诊

国医圣手—李东冰

李东冰教授来京中医学工研委白凤北京西苑医院肛肠科,是“等离子电化治疗痔瘡出血及痔脱出”创始人,擅长复杂肛瘻及自痔瘻痔瘡痔核微创治疗。

不出济南看北京专家

肛肠病患者不用去北京,在家门口就可以看北京专家。当天预约无需排队,省时间、省路费、更省心。北京专家护佑泉城百姓肛肠健康!

看病费用更有优惠惊喜

活动期间每天前20名就诊患者,可免280元专家挂号费,免电子肛门镜检查费,微创手术费半价等优惠。更多优惠详见院内公告。

为保证医疗质量,专家采取预约制,请通过以下三种方式预约

电话预约 0531-62301111

网络预约 www.0531gcw.com

QQ预约 4000480120

精术医理 博采众长

医乃仁术 仁善立业
— 李东冰

院址:济南市北园大街202号(两个福百货)

乘车路线: BRT1、BRT3、3路、8路、k57路到两个福出站下三福西